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Abonam antul I
Ja an 500 Lei. — Şase luni 250 Lei. — Trei 
ani 130 Lei. — Pentru străinătate un an 900 

Lei. — Pentru America 4 Dolari.

C orespon d en ţele
să se adreseze Redacţiei Telegraful Român 
strada Mitropoliei Nr. 45. — Scrisori ne

francate se refuză
Ziarul apare Marţla şi Vinerea Articole nepublicate nu se Înapoiază

Preţul Inserţlunllort
an şir petit 6 Lei pentru odată, dacă se pu
blică de mai multe ori se dă rabatul cnvenit

Abonamentele şi inserţiunile 
să se adreseze Administraţiei ziarului Te
legraful Român, Sibiu, str. Mitropoliei 41

A plicarea...
E vorba ca o c â r m u i r e a  

tării noastre să pună în aplicare 
dispoziţiile Concordatului înche
iat între Scaunul papal al Romei 
şi Statul român în 10 Mai 1927, 
votat de senat îa 25 Mai 1929 
şi promulgat în 11 Iunie 1929.

Articolul 11 din Concorda
tul menţionat prevede, pentru 
ritul latin, Mitropolia Bucureşti
lor, cu arhiepiscopia de Bucureşti 
şi eparhiile sufragane: Atba-lulia, 
Timişoara, Satu mare şi Oradea 
mare aeque principaliter, şi laşi.

«Prin ratificarea prezentului 
Concordat — spune articolul II
— încetează administraţia apo
stolică, iar teritorul Oradei-mari 
trece sub jurisdicţia episcopului 
actual de Satu mare».

Ce fel de interpretare va 
primi dispoziţa de mai sus?  
Cum vor fi împreunate eparhiile 
Satu-mare şi Oradea-mare, cu te
ritoriul acestei din urmă trecut 
sub jurisdicţia episcopului săt- 
mărean ?

Aşa — după cum se spune
— că eparhiile, împreunate sub 
un episcop, vor avea şi mai de
parte două reşedinţe, fiecare cu 
capitolul său de canonici, va să 
zică cu două capitole, apoi cu

F  O  I Ş  O  A R A
Sărmana preoteasă

Îmbrăcată tn haina ei de doliu, 
rătăceşte toată ziua pe uliţele satului. 
Paşii ii sânt rari, pentrucă e grea 
povara găndurilor negre care o stă
pânesc. Cu privirile împrăştiate şi 
pierdute in nehotărât, trece fără să 
caute la faţa celor pe care ti întâl
neşte In cale. Chiar de se întâmplă 
ca cineva să se oprească să încerce 
a prinde vorbă cu ea, s'o întrebe 
unde a plecat, ea nici atunci nu 
răspunde nimic, ci merge Înainte. Şi, 
la dreptul vorbind, ce-ar şi putea să 
răspundă, când nici ea nu ştie unde 
a plecat. Au trecut zile multe decând 
ea nu mai ştie ce voeşte, decând min
tea ei fierbe, decând fruntea ei vu
ieşte de frânturile rămase aici tn urma 
furtunii...

Lumea priveşte lung tn urma ei, 
oftează îndurerată şi zice: Sărmana 
preoteasă!

seminariile «necesare» pentru for
marea tinărului cler, şi cu toate 
celelalte instituţii de până acum, 
fireşte tot aşa de «necesare*.

Eată, pe calea aceasta, un 
complet şi luxos aparat de organi
zare a unui cuit minoritar în 
două eparhii «împreunate», care 
astăzi sânt alcătuite din cel mult 
una sută de parohii; ear bugetul 
aceia, în care principalii contri
buitori cânt cetăţeni români or
todocşi, va trebui să întreţină şi 
luxosul şi complectul aparat în- 
tr’o vreme, când statul român 
trece prin uriaşe greutăţi finan
ciare...

Concordatul conţine şi de 
altfel hotărâri dintre cele mai 
oneroase pentru ţară şi poporul 
românesc. Catolicismul şi-a asi
gurat la noi privilegii, de care 
nici o altă ţară din lume nu l-a 
învrednicit, — privilegii acordate 
în detrimentul bisericii ortodoxe; 
— astfel, hotărârile concordatului 
devin şi mai oneroase, dacă se 
adevereşte interpretarea anunţată 
a pomenitului articol, relativ Ia 
împreunarea eparhiilor Satu-Mare 
şi Oradea-Mare, unde se va li
mita numai numărul episcopilor, 
încolo se păstrează întreg apa
ratul administrativ şi şcolar — 
pentru câteva mii de suflete care 
trebuie favorizate şi întărite toc

mai la graniţele de vest ale ţării, 
—  dar, din întâmplare, nu în in
teresele culturale şi naţionale ale 
neamului şi patriei româneşti...

Ţinem, prin urmare, să ac
centuăm din nou greşala ce s’ar 
săvârşi din partea c â r m u i r i i  
noastre împotriva adevăratelor 
interese ale statului român, când 
s’ar înfăptui modul de aplicare 
ce se pregăteşte părţii amintite 
din concordatul cu unele dispo
ziţii puţin clare.

Din Iniţiativa guvernului nostru 
s'a deschis o listă de subscripţie, pen
tru ca şi România să poată veni tn 
ajutorul celor năpăstuiţi de inundaţiile 
catastrofale din sudul Franţei. Sumele 
destinate acestui scop urmează să fie 
vărsate Băncii urbane din Bucureşti.

Femeile la vot. Ziare din capi
tală fac constatarea îmbucurătoare, că 
prezenţa femeilor — pentru prima 
oară — la alegerile din 14 I. c. tn 
comunele urbane, a contribuit la o 
îndulcire a moravurilor electorale. In 
capitală s’a putut observa, că bărbaţii 
se sileau a fi politicoşi; nici chiar 
agenţii electorali nu mai foloseau cu
vintele tari şi înjurăturile obişnuite la 
alte alegeri. Femeile se arată pregă
tite pentru a participa la viaţa politică, 
Înrâurind binefăcător metodele de 
luptă In viaţa publică.

UN ANUAR
A apărut Anuarul 65 a! Liceului 

ortodox român «Andrei Şaguna» din 
Braşov pe al 79-îea an şcolar 1928— 
1929, publicat de I.Moşoiu, director.

Cu începutul acestui an şcolar 
conducerea liceului nostru a’a încre
dinţat, din partea Ven. Consiliu Arhi- 
episcopesc, diui profesor I. Moşoiu, 
confirmat de On. minister al instruc
ţiunii. Anuarul cuprinde, tn frunte, 
instructive şi a v â n t a t e  cuvântări 
ocazionale, rostite una de noul di
rector (o vom publica In întregime 
in numărul viitor), alta ţinută de păr. 
catihet al liceului, Dr. N. Stinghe. 
Urmează cronica anului şi amănunţite 
date şcolare, din care îndeosebi reţi
nem datele privitoare la Societatea 
Sf. Oheorghe. Anuarul ne spune:

Elevii cursului superior mai for
mează şi societatea Sf. Oheorghe, cu 
caracter religios moral, pusă sub con
ducerea profesorului de religie. La 2 
Decemvrie a organizat o şezătoare 
poporală, la care directorul a vorbit 
despre «Ideea creştină In viaţa popo
rului român», iar elevii au contribuit 
cu declamări, coruri şi orchestră. In 
posiul sfintelor Paşti, cu ocazia Întru
nirii grupului religios din Braşov la 
Sf. Nicolae, corul societăţii sfântul 
Oheorghe, instruit cu multă râvnă de 
profesorul de muzică N. Oancea, a 
dat un frumos concert religios: «Dum
nezeul nostru», rugăciune de D. Cun- 
ţan şi «Tu cel ce lumea» rugăciune de 
Milgrove.

In Dumineci şi sărbători corul 
liturgic al elevilor, membri ai socie
tăţii Sf. Oheorghe, condus de elevul 
Puica I. din clasa Vil-a, a înălţat şj

rui acestui vrednic preot, se întorceau 
mângăiaţi şi mulţumiţi ia casele lor. 
Aşa era părintele loan, om bun cu 
toată lumea, bun tn biserică, bun tn 
mijlocul lumii şi bun In mijlocul fa
miliei sale. Preoteasa era şi ea deo
sebit de mulţumită cu tovărăşia ace
stui om. In casa lor neînţelegerea, 
supărarea şi cearta, nu găseau nicio
dată loc de odihnă. Prin o minunată 
potrivire sufletească trăiau bucurftn- 
du-se unul de altul şi se credeau 
printre cei mai fericiţi oameni. Dar 
ce scurtă li-a fost această fericire şi 
cât de neaşteptat le-au răpit-o du
şmani ai părintelui şi duşmani ai 
neamului nostru «•»

Erau timpurile acelea, când bie
tul român şi mai ales bietul preot 
românesc nici aer nu putea să respire 
cât ar fi voit.

începuse răsboiul, şi stăpânii zilei 
şi asupritorii neamurilor vedeau tn 
jurul lor numai subminători ai împă
răţiei, ai pajurei cu două capete. Fără
delegea pe care îşi sidiseră stăpânirea,

Aiteori o văd alergând grăbită j 
până Ia capătul satului, de unde apoi | 
se întoarce înapoi şi cu priviri nea
stâmpărate caută să găsească pe ci
neva care s’o asculte, căruia să se 
destăinuiască, să-şi povestească du
rerile. Şi poate s’ar mai uşura de po
vara ce-i apasă pe inimă, dacă şi-ar 
putea povesti necazurile. Dar acum 
toţi se feresc din calea ei, toţi ii spun 
că se grăbesc la cutare lucru, pen
trucă nime nu are tăria sufletească 
s’o poată asculta.

Bântuiala necazurilor ce au dat 
peste ea e mare şi, pe ori care în
tâmplare de ţi o povesteşte, când 
ajunge cu firul povestirii Ia momen
tele duioase, o podidesc lacrimile şi 
aici î n t r e r u p e  firul povestirii şi 
începe să strige, să blesteme, să urle 
ca o fiară, si-şi muşte mânile, să se 
bată cu pumnii In piept şi peste cap, 
pânăce privirile i se tulbură aseme
nea unei ape răscolite de vifor şi 
apoi cade leşinată, borborosind in- 
tr’una tn spuma din jurul buzelor 
numele părintelui loan..;

Părintele loan ? Doamne, ce mai 
om vrednic era 1 Bun cu toată lumea 
ca o binecuvântare cerească. Om cre
dincios şi cu dragoste multă faţă de 
Dumnezeu şi faţă de oameni. Se 
născuse par’că anume ca să fie preot. 
In îndeplinirea datoriei sale punea 
atâta suflet, atâta dragoste, atâta în
ţelegere, încât toţi vorbeau că aşa 
bunătate de preot n’a mai pomenit 
cineva să fi fost prin părţile acele». 
Biserica era totdeauna plină de cre
dincioşi, căci slujba lui avea darul să 
uşureze inimile împovărate şi si în
senineze ş) feţele cele mai întunecate. 
Trecuse departe peste hotarele satului 
vestea cucerniciei sale şi oameni din 
toate părţile veneau să-l vadă, si-i 
asculte slujba şi să-i soarbă cuvântul 
plin de înţelepciune.

I se aduceau spre săvârşire fel 
de fel de slujbe, pentrucă era o cre
dinţă generală că rugăciunea părin
telui loan e totdeauna bine primită 
la Dumnezeu. Şi toţi aceia cari pe- 

I treceau o clipă ori mai multe in ju-
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desfătat sufletele credincioşilor din 
parohia Sfântul Nicola:;. Societatea 
aceasta are şi un Început de fond de 
1000 lei. —

Pentru propăşirea şi bunul mers 
al liceului, profesorii săi, In frunte cu 
conducătorul aşezământului, credin
cioşi tradi(iei Înaintaşilor, desfăşură o 
activitate stăruitoare, inspirată de duh 
creştin, şi national, ca să poată da 
neamului şi bisericii forţele morale 
de care totdeauna vom avea trebuinţă.

La patimile Mântuitorului
— Meditaţie —

Toţi, cari au luat parte la răstig
nirea Mântuitorului, au comis fapt 
urât, dar care se explică prin: ne
ştiinţa lor. Sfântul apostol Pavel spune, 
că dacă ei ar fi ştiut eine era Mântui
torul, nu 1 ar fi răstignit.

Isus Însuşi roagă pe Tatăl Său, 
să-i ierte, tocmai pentru neştiinţa lor, 
căci neştiinţa i-a Impedecat să ştie ce 
făceau.

Este evident, că dacă Iuda şi 
Petru ar fi avut cunoştinţă desăvâr
şită despre Mântuitorul, nu ar fi avut 
curajul de a-L părăsi şi a-L renega. 
La fel se poate spune de ceilalţi. Nu 
este de crezut că un : Caiafa, Pilat şi 
Irod, dacă ar fi ştiut, că se găsesc in 
faţa lui Dumnezeu, ar fi avut curajul 
trist de a-L condamnă, nu este de 
crezut că acei călăi s’ar fi uitat cu 
ochi răi la El, daci ar fi bănuit In Et 
majestatea divină tăinuită, o putere 
infinită şi dreptate capabilă de a-i 
pedepsi.

Erau orbi, nu vedeau In Isu?, 
decât figura unui sărac acuzat; erau 
ameţiţi, pentrucă după câteva ore, 
nu-şi mai aminteau nimic, din toate 
câte au văzut, după minunile mari 
ale Lui, şi de toate câte au auzit dela 
acest învăţător.

Neştiinţa era cauza păcatelor 
lor — şi tot neştiinţa este cauza pă
catelor tale, cu deosebire însă că, ne
ştiinţa lor este In parte scuzabilă, — 
pe când la tine nu poate avea scuză.

De aici, înţelege, că ai nevoie 
să studiezi pe Mântuitorul nostru Isus 
Hristos, pentru a nu-L vătăma, a nu L 
trăda, a nu-L răstigni. Neglijarea lec
turilor bune, a meditaţiilor şi a pre
dicilor, care ţintesc a face cunoscut 
pe Mântuitorul, dă explicarea numă 
rului mare de păcătoşi Intre creştini.

Dacă ai supărat In trecut pe 
Mântuitorul, mărturiseşte că ai făcut 
aceasta, fiindcă ai fost neştiutor, sau 
ai uitat adevărurile despre persoana 
Sa, despre viaţa Sa, şi despre iu
birea Sa.

Dacă voieşti să duci viaţă reli
gioasă şi desăvârşită, caută şi ţine 
viu tot ce a Învăţat Mântuitorul; fii 
atent, cu sârguinţă în meditaţia zil
nică făcută cu plăcere, In predicile ce 
vorbesc de El, căci e imposibil să 
cunoşti cât e de mare Mântuitorul, 
dacă ţi-ai pătat sufletul cu un singur
p^c*f‘ Ionel Rafiroiu.

(Din limba italiană).

Convocări
In conformitate cu Regulamentul 

pentru organizarea despărt. Asociaţiei 
Clerului, se convoacă adunarea or
dinară de primăvară a despărţămân
tului Sf. Gheorghe, pe ziua ds Joi 27 
Martie 1930 şi Vineri 28 Martie 1930, 
In Sf. Oheorghe. In ordinea de zi se 
cuprinde şi: Îndatorirea fiecărui preot 
de a prezenta conspectul tinerimii 
dela 14—21 ani, împreună cu raport 
amănunţit despre cele Îndeplinite tn 
1929 de preot In parohie pentru edu
caţia religioasă a acestei tinerimi, 
pentru organizarea Soc. Sf. Gheorghe, 
piedecile Întâmpinate in cale, activi
tatea societăţii etc.

— Conform art. 70 din statutul 
pentru organizarea bisericii ortodoxe 
române, se convoacă adunarea pro- 
topopească a tractului protopopesc 
SA Gheorghe, In sesiune ordinară pe 
ziua de Sâmbătă 29 Martie 1930, la 
ora 9 dim. In biserica ortodoxă ro
mână din Sf. Oheorghe.

Temniţele din Ucraina sânt pline 
de ţărani întemniţaţi. Pentru terori
zarea sătenilor, cari refuză a se Înrola 
în colectivităţi agricole şi mai bucu-. 
ros iş distrug toate uneltele de muncă, 
sovietele sporesc mereu numărul sen
tinţelor de osândire la moarte. Ţăranii 
Îndârjiţi Încep a se Înarma, cu toate 
acestea, şi tn diferite localităţi ale 
Ucrainei, cum se vesteşte din Var
şovia, agenţii sovietici sânt asasinaţi, 
ear casele unor fruntaşi comunişti 
sânt incendiate. Comisariatul interne
lor a ordonat ca sătenii arestaţi să fie 
trimişi in Siberia, unde pe vremea 
regimului ţarist erau deportaţi deli
cvenţii criminali.

U n w i n
Dar. Dl inginer loan Ionică 

din Braşov, fost senator, membru 
al adunării eparhiale şi al con
gresului mitropolitan, a contribuit 
la restaurarea sfintei mănăstiri 
Brâncoveanu cu suma de 10,000 
lei; dupăceîn anul 1927 mai con
tribuise spre acelaş scop cu suma 
de 15,000 lei. 1 se exprimă mul
ţumire.

Bancnotele de 5 şi 20 de Iei se 
schimbă cu monete metalice de aceeaş 
valoare. Retragerea din circulaţie a 
bancnotelor de 5 şi 20 lei a Început 
cu 15 Martie 1930. Deocamdată ele 
circulează valabil cu monetele nouă.

Nelegiuiri sovietice. Preotul Walsh, 
vicepreşedinte al universităţii In Geor
getown, înapoiat din Rusia, descrie 
Îngrozitoarele persecuţii religioase ale 
sovietelor. Protoiereul din Perm, cum
plit chinuit, fu ars de viu. Alt preot 
de acolo este aruncat Intr’o groapă 
de var, unde se sfârşeşte In chinurile 
cele mai grele. Mai nainte d’a fi exe
cutat, protoiereul din Iuriev trebui să 
sufere ca paloşul călăului să i reteze 
urechile şi nasul. In cercul Voronev 
fură ucişi sute de preoţi. Unul din- 
tr’înşii, desbrăcat tn gerul iernii şi tur
nat cu apă, se prefäcü intr’o columnă 
de ghiaţă. Protoiereul, târât In bise
rică, este spânzurat tn faţa altarului...

Stârplrea insectelor vatâmfttoare.
Ministerul de agricultură a intervenit 
pe lângă ministerul de instrucţie pen
tru a se lua măsuri — care se prac
tică şi In străinătate — ca In cursul 
lunei Martie tinerimea şcolară si fie 
întrebuinţată la sate jumătate zi pe 
săptămână la distrugerea omizilor. Se 
vor da toate instrucţiunile necesare 
din partea Învăţătorilor şi se va pro
ceda Îndată la distrugere a insectelor 
vătămătoare pomilor şi câmpului.

Mare expoziţie de cusături şi ţe 
sături româneşti, organizată de Cen
trala Caselor naţionale din Bucureşti, 
se deschide In saloanele Cercului 
militar-civil tn Sibiu. Expoziţia stă 
deschisă tn zilele de 23—27 Martie 
1930, Intre ora 10—1 şi 4—8. Intrare 
liberă.

«Marşul flămânzilor» este numi
rea, sub care conducerea partidelor 
comuniste din diferite ţări ale Europei 
se pregăteşte se organizeze demon
straţii, In ziua de 1 Mai. In centrele 
industriale din Anglia, Franţa şi Ger
mania.

Birou de orientare. Primim: Aso
ciaţia licenţiaţilor academiilor de co
merţ, secţia Cluj, pentru a face faţă 
cererilor particulare, a organizat un 
birou de orientare profesională şi pla
sare, şi roagă pe colegii, cari nu au 
ocupaţie corespunzătoare, sau doresc 
schimbarea situaţiei, să se adreseze 
cu date cât mai amănunţite secreta
rului general al asociaţiei, Cluj, dl 
Bozac Aurel, Ia Banca Naţională.

ŞTIRI LOCALE
Alegerile comunale in Sibiu, In 

cele opt secţii de votare, s’au făcut 
Vineri, fără incidente. A reuşit, cum 
era de prevăzut, lista naţional-ţărănistă 
şl minoritară, cu peste şapte mii de 
voturi; lista opoziţiei a Întrunit aproape 
o mie de voturi. Dintre români sânt 
aleşi dnii: Dr. Lucian Borda, Dr. Ion 
Muţiu, Dr. Mihai Velici, Dr. Emil 
Turcu, David Mohan, Gheorghe Mo- 
rariu, Octavian Vestemeanu, Dumitru 
Ursa, Vasile Becan, Aron Paţa, şi 
loan Şerban, 11 membri. Minoritarii 
sânt reprezentaţi prin 21 membri, In
tre cari 19 saşi şi 2 unguri.

Teatru. Compania de operă şi 
operetă din Bucureşti va da, In tea
trul sibian, o singură reprezentaţie, 
Joi tn 20 Martie, ora 9 seara. Se va 
juca: Văduva veselă, cu vestiţii artişti 
dela operă, doamna Sadoveanu şi dl 
Rabega.

— Miercuri, In 26 Martie, ora 9 
seara, se reprezintă piesa tn 3 acte şi 
4 tablouri Marele Duhovnic, de Vie. 
Eftimiu, jucată de societarii Teatrului 
naţional: Sorana Ţopa, Calboreanu şi 
Băltăţeanu. Cu decoruri, costume, or
chestră dela acelaş teatru.

— Sâmbătă, In 29 Martie, ora 9 
seara, se joacă drama tn 4 acte Cel 
care primeşte palme, de Leonid An- 
dreiev, In rolul prim cu dl Ion Mano- 
lescu cela Teatrul Regina Maria. — 
Bilete, la toate aceste reprezentaţii, 
se găsesc la Librăria Foaia Poporului.

Lichidarea societăţii cooperativei 
militare. Se aduce la cunoştinţă că la 
Cooperativa militară, sucursala Sibiu, 
In urma lichidării, până la 1 April a.

ti făcea si privească cu groază şi cu 
neîncredere viitorul. Şi slabi de inger 
cum erau, au Întins laţuri In jurul 
vieţii tuturor intelectualilor români din 
împărăţia nedreptăţii. In special preoţii 
noştri erau consideraţi ca trădători, şi 
pentru aceasta erau urmăriţi deaproape 
In toate acţiunile lor. Dragostea şi 
admiraţiunea, cu care vorbeau toţi 
despre părintele loan, a trezit bănu
ială şi ură In sufletul asupritorilor şi 
din aceasta a izvorât apoi hotărârea 
criminală.

Intr’o noapte, plină de vânt şi 
de nori grei, din cari se scuturau pi
curi reci de apă, două lovituri puter
nice isbesc in poarta părintelui loan. 
Vuetul lor a străbătut păreţii casei şi 
prefăcut In fior rece ca de ghiaţă a 
străbătut cele două inimi din odae. 
Gândul preotesii In clipa aceea a lă
murit rostul unei cucuvele, care mai 
bine de două săptămâni tn fiecare 
noapte le tulburase somnul cu cânte
cul ei cobitor.

Loviturile In poartă se repetară, 
de data aceasta mai multe şi mai pu
ternice.

Feţele celor din odae se Îngăl

beniră ca ceara şi tremurau amândoi 
ca frunza In mijlocul furtunii.

Sub povara loviturilor poarta a 
cedat, şi patru jandarmi au năvălit 
noaptea tn casa unui om nevinovat. 
Privirile duşmănoase şi penele Învol
burate de vânt, umplură şi mai mult 
de groază pe cei doi soţi pândiţi de 
primejdie. Iar cele două copiiiţe, tre
zite şi ele din somnul nevinovat al 
copilăriei lor, Începură să plângă. Le-a 
îngrozit ş! pe ele privirea şi vorba 
aspră a străinilor intraţi In miez de 
noapte in casa lor. La mai mult nu 
se gândeau, căci erau prea micuţe 
decât să şi poată da seama de toată 
nenorocirea ce le stă in faţă.

«Popa, gata, iute merge la noii»
La auzul acestor cuvinte, preo

tul a Înţeles deodată toată tragedie. 
Două lacrimi amare au Început să i 
brăzdeze faţa, dar n’a mai Întrebat 
nimic, n’a cerut nxi o lămurire, n’a 
Încercat nici o justificare, ci s’a pre
gătit de drum.

Preoteasa, cu hohote de plâns şi 
cu faţa plină de lacrimi, ti Întreabă j 
rugătoare: «Unde-1 duceţi, dece-1 du
ceţi, ce a greşit părintele loan, ce rău |

a putut el face cuiva» ? Dar sbirii se 
uitau dispreţuitori ia ea, fără să-i ră
spundă nimic şi zâmbetul ucigaşului, 
îndobitocit Sn răutate, sclipea tn pri
virile şi tn fa{a lor.

l-au smuls apoi bărbatul din 
braţe cu forţa, lmbrâncindu-o pe ea 
la pământ, şi au pornit cu el ca nişte 
fiare răpitoare cu prada vânată...

L-au dus şi par’că l-au ascuns 
In fundul pământului, pentrucă timp 
de mai multe zile, cu toate insisten
ţele, nime n'a putut să afle nimic de 
soartea părintelui. Abia după o săp
tămână şi jumătate, o gazetă româ
nească aducea ştirea scrisă cu litere 
mărunte şi aşezată tntr’un loc mai 
netnsemnat al gazetei, că vrednicul 
preot din comuna R., fiind tn drum 
spre oraş, a Inebunit tn tren. Vestea 
aceasta a fost desigur o lansare in
tenţionată, preludiul celor ce aveau 
să vină. Preoteasa şi mulţi din cei ce 
se Împărtăşiră de binecuvântarea şi 
Învăţătura părintelui, au plecat să-l 
vadă, să-i ducă fiecare o vorbă bună, 
un cuvânt de mângăere şi Încurajare, 
să ajute şi ei din ce şi cu ce vor 
putea. (Sfârşita! urmează).

I (10) MONOGRAFIA
bisericii ortodoxe din CrSciunel, 

protopopiatul Târnavei
de

Pr. Iulîu Moldovan,
din Lasliul mare 

(Urmare din Nr. 18).
A murit tn 26 lanuar 1899, bă

trân şi slătbit, In etate de 80 ani, 
după serviciu neîntrerupt de 50 
ani şi regretat de credincioşii sil, 
pe care In convorbirile particulari ti 
agrăia cu blândeţă: «puii moşului».

După moartea lui Natanaii Oprea 
parohia s’a dat In administrarea pa
rohului din Chezler, Nicolae Manovld. 
Acesta a fost preot harnic, a ridicat 
tn parohia sa, de oameni săraci, cu 
multe greutăţi biserică nouă, iar fn 
Crăciunel in perioda administrării 
(1899—1902) a adus In ordine arhiva 
parohială, neglijată de preotul Nata
naii Oprea din cauza bătrâneţelor lui, 
şi a ridicat In 1900 edificiul d t 
şcoală, cu ajutorul strădalnicului epi- 
trop Ion Goga a Sivului (zis Ionu 
Sivului), a cărui hărnicie n’o pot trece 
cu vedere fără a o Înregistra şl 1« 
acest loc.
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c. ie vând mărfurile şi întreg mobi- 
litrul cu preturi mult reduse. Acţiu- 
ţiunile membrilor se vor rescumpăra 
tot cu mărfuri, tn valoarea lor no
minală.

CĂRŢI ŞI REVISTE
Despre Sf. împărtăşire, traducere 

şi prelucrare de I. P. S. O urle, mitro
politul Basarabiei, după episcopul llie 
Miniat, Sfinţitorul. Broşura poartă Nr. 
27 din Biblioteca Creştinului Drept- 
credincios, întemeiată de 1. P. S. mi
tropolit Ourie. Ediţia Secţiei culturale 
a eparhiei Chişinăului. Tip. eparhială. 
Preţul?

Pagina pastorală

La Dumineca a treia din post
Textul care foimează pericopa 

evangheliei acestei Dumineci este din 
Sf. Marcu 8, 34—38. Acelaş text este 
redat şi In ceilalţi doi sinoptici cu 
cuvinte aproape identice: Luca 9, 
23—26, Matei 16, 24—27.

ldeea centrală din pericopă este: 
mântuirea, câştigarea sufletului.

Mântuitorul este înconjurat ear 
de ceata ucenicilor săi şi de mulţime, 
precum vedem din context v. 31, le 
vorbeşte despre viitoarea sa patimă 
şi moarte: «Şi au început a i învăţa 
pe ei, că se cuvine Fiului Omului 
multe a pătimi, şi a se defăima de 
bătrâni şi de arhierei şi de Cărturari, 
şi a se omori, şi după -trei zile a 
învia». Un asemenea lucru nu putea 
fi priceput de cei ce-l ascultau, iar 
Petru a dat liber curs protestului său. 
Mântuitorul Insă l-a certat prin cuvin
tele: «mergi înapoia mea satano, că 
nu cugeti cele ce sânt ale lui Dum
nezeu, ci cele ce sânt ale oamenilor», 
v. 33. Dacă glasul omului — ce-a ră
sunat In cuvintele apostolului sangu- 
inic — recomandă fuga de suferinţă, 
glasul lui Dumnezeu întruchipat In 
Hlstos ne Îndeamnă să alergăm la 
cruce şi să îmbrăţişăm suferinţa, căci 
prin suferinţă agonisim lucrul cel mai 
de preţ posibil: mântuirea.

Urmează pericopa evangheliei 
de azi, din care se vede lămurit că 
pentru a ajunge la mântuire, la viata 
veşnică, trebue să urmăm Iui Hristos 
In suferinţă, să ne purtăm fiecare cru
cea cu resemnare, să nu încercăm a 
ne scăpa sufletul de suferinţă, căci

Acest epitrop, om bătrân ca de 
65 ani, tipul românului harnic, istet, 
speculativ şi neobosit a ridicat actua
lul edificiu de şcoală, iar mai târziu 
casa parohială, făcând o adevărată 
jertfă pentru îmbunătăţirea materială 
a parohiei. A trebuit să îndure greu
tăţi adeseori peste puteri, până când 
a ridicat zidirile.

Capital de bani nu era, poporul 
sfâşiat tn partide şi neobişnuit cu 
jertfe pentru scopurile publice, sărac 
şi cu un hotar slab, necomasat şi ne- 
rational lucrat şi mai pe urmă sără
cit de bănci, — aşa încât pentru un 
împrumut de 10 cor. tti da pământul 
zălog, — şi totuşi şcoala trebuia edi
ficată, căci altfel era ameninţată cu 
închidere. Stăruinţele se Inteteau din 
toate părţile, cu deosebire repausatul 
preot din Răşinari, losif Ooga, fiu al 
acestei comune, venind vara la mo
şia sa dela Crăciunel, stăruia neîn
cetat pe lângă popor să-şi zidească 
şcoală corespunzătoare, punându-le 
în vedere şi ajutoare din partea P.
V. Consistor arhidiecezan. Astfel cu 
materialul de cărămidă ce-l avea bl- 
aerica, prelucrat de mai Înainte an de

astfel ni-l vom perde, ci să dăm mai 
vârtos pradă sufletul nostru pentru 
Hristos şi Evanghelia sa, şi astfel ni-l 
vom mântui.

In norodul care asculta pe Hri
stos, erau Întotdeauna suflete atrase 
de cuvintele şi bunătatea Mântuito
rului, dar ne am putea întreba, între 
ce condiţiuni erau gata să-l urmeze? 
Orce echivoc trebuia împrăştiat pen 
tru aceia mai ales care erau ucenicii 
lui. Isus a pronunţat deci cuvintele 
din textul nostru, cari opun aşa de 
puternic existenţa de aici şi cea de 
dincolo, care obligă şi determină pe 
om să aleagă, mai bine a renunţa la 
veacul de acum, să renunţe la viaţă, 
dacă va fi trebuinţă a renunţa la sine 
chiar, pentru ca Fiul Omului venind 
Intru slavă sa să nu se ruşineze de 
el. — Avem aici in câteva cuvinte 
ascenziunea sufletului către perfecţiu
nea cea mai înaltă, pe temeiul deter 
minaţlunil necesare pentru a fi mântuit.

Scopul doar pe care ni-l pro
punem tn viaţă este mântuirea, com
portarea noastră tn aşa fel In decur
sul ei, încât să nu fim stăpâniţi nici 
un moment de teama că vom fi re
spinşi de cel ce se va pronunţa In 
judecător suprem asupra mântuirii. 
Căci singură mântuirea importă si 
lumea întreagă nu poate egala tn 
valoare un suflet mântuit. Concluzia 
firească este că trebue să căutăm a 
ne mântui sufletul cu orce preţ, cu 
risicul vieţii chiar, şi pentru a fi mai 
asiguraţi pentru aceasta să urmăm 
cu fidelitate şi cu bună nădejde pe 
acela care va hotărfl asupra sorţii su
fletului nostru.

Dacă, pentru cei ce urmau pe 
Hristos In viaţa sa pământească, orce 
echivoc a trebuit să fie înlăturat, pen
tru noi creştinii şi învăţăceii lui Hri
stos de azi este la fel. Ca odinioară, 
nu se poate sluji nici astăzi la doi 
stăpâni. Societatea creştină de astăzi 
avizată In aşa mare măsură la lume 
nu-şi poate aştepta dela acest veac, 
fie el cât de progresat şi cu o civi
lizaţie cât de înfloritoare, — mântui
rea. Mântuirea, binele suprem, a fost 
pricinuită de Hristos, şi pentru vecii 
vecilor numai Fiul lui Dumnezeu o 
poate dai

Pentru a ne face părtaşi de 
mântuire, trebuie să ne împrietenim 
cu Hristos, această înfrăţire cu el se 
întâmplă prin renunţarea Ia noi şi la 
lume, căci: «ce ar folosi omului de 
ar dobândi lumea toată, şi-şi va perde

sufletul său». Vrem mântuire, dobân
direa sufletului nostru? Să alergăm la 
cruce, să îmbrăţişăm suferinţa, să nu 
ne ruşinăm de Hristos.

Qheorghe Secaş 
profesor de teologie.

Isvoarele predicii
(Prelucrare după Mayenberg op. cit.)

Isvoarele oratoriei duhovniceşti 
trebuie să toarne apele cele vii ale 
cuvântului lui Dumnezeu In predică.

Oreşala de căpetenie a predi- 
celor din zilele noastre este tocmai 
faptul, că sânt prea puţin adăpate 
la isvorul de origine. — Literatura 
predicatorială este desigur de im
portanţă deosebită pentru preotul 
predicator; dar oratoria sacră ar ajunge 
la un punct mort, dacă predicatorii 
nu ar fi bine familiarizaţi cu primele 
şi nemijlocitele isvoare ale revelaţiu- 
nii. — Nu e tot una când bei apa 
la munte din isvor, sau aceeaş apă i 
adusă prin canal In oraş la sute ' 
de km. Apa din canal nu va avea ; 
nici când gustul proaspăt şi învioră
tor al apei dela isvor.

Isvoarele oratoriei sacre sânt In 
cea mai mare parte cunoscutele Is
voare ale teologiei peste tot. Aceasta 
nu însemnează ca omiletica să treacă 
pe lângă ele cu câteva cuvinte seci.

A c e a s t ă  disciplină are mai 
curând datoria, si expună acele is
voare tn lumina-i proprie, pentru a 
împrieteni cu ele pe teolog şi pre
dicator, să-i facă să le iubească, să 
şi le însuşească şi să le fructifice.

Pe lângă obişnuitele isvoare ale 
teologiei (Sf. Scriptură, Tradiţia etc.) 
s’ar mai putea socoti şl alte chesti
uni ca isvoare ale oratoriei biseri
ceşti, d. ex. viaţa religioasă, experien
ţele de păstorire, aşa de necesara 
cunoaştere a poporului etc. Acestea 
din urmă cad Insă pe ai doilea plan.

Vom trata In primul rând numai 
ceeace poate fi numit In întregul şi 
propriul înţeles al cuvântului isvor al 
cuvântului lui Dumnezeu şi al vestirii 
acestui cuvânt. însemnăm deci ca 
isvoare ale oratoriei duhovniceşti:

1. Sf. Scriptură.
2. Sf. Liturgie şi cărţile liturgice.
3. Operele Sfinţilor părinţi.
4. Hotărârile sinoadelor ecume

nice şi particulare.
5. Ştiinţa teologiei cu toate ra

murile ei.

I an din venitele dela colindat, plus 
alte 4000 bucăţi procurate pentru fon-

I dament dela ţiglăria lui Benedek 
Márton din Cetatea de baltă, şi cu 
ajutorul de 800 cor. acordat bisericii 
din fundaţiunea «Şaguna», In primă
vara anului 1900, epitropul Ion Ooga 
a început lucrările, dându-se edificiul 
gata In luna lui August acelaş an.

Aproape întreg materialul s’a 
procurat acolo dela negustorii de fer 
şi lemne Oberth şi Schuster din Me
diaş, cari mai târziu au improcesuat 
biserica pentru neachitarea la termin 
adatoriilor. S’au făcut repartiţiuni pe 
popor, dar nu s'au putut Incasa la 
timp, biserica nu avea nici un ban 
adunat, fondurile de bucate şi vin 
epuizate şi totul trebuia făcut din 
jertfa poporului.

In 2 Februar 1902, intrând scrii
torul acestei monografii ca paroh tn 
Crăciunel, am aflat biserica Intr’o 
stare deplorabilă, poporul învrăjbit 
şi Împărţit In partide, din cauza da
toriilor pentru zidirea şcoalei. Eram 
Improcesuaţi de toate părţile, de cre
ditori pentru fer, lemne şi var, cu 
spese advocaţiale, care trebuiau achi

tate In scurtă vreme. Ca să ieşim din 
încurcături, am făcut repartiţii nouă 
pe popor, deşi cele dintâi nu erau 
încasate decât tn parte, şi intervenind 
şi Ia P. V. Consistor, am ridicat un 
împrumut de 800 cor. din fondurile 
arhidiecezane, şi astfel am împăcat 
pe creditori.

Nefiind încă plătită datoria pen 
tru şcoală la fondurile arhidiecezane, 
In a. 1905 am demolat şi vechea 
casă parohială rămasă de preotul Na- 
tanail Oprea, şi tot In primăvara 
acelui an am prelucrat pe spesele 
mele 28 mii cărămidă, iar biserica 
alte câteva mii, ca să edificăm şi casă 
parohială nouă. Iar pentru a uşura 
poporul de sarcini prea grele, am 
servit şi ca învăţător, donându-mi 
salarul in scopul zidirii caselor. O 
parte din acest salar s’a încasat, alta 
nu. Cu puţinul ce aveam Insă tn pri
măvara anului 1906 s’a început zidi
rea, care s’a pus cu chiu cu vai sub 
coperiş.

Impiedecându-ne de nou de 
lipsa capitalului — venitele bisericii 
din arendă cifrându se anual la abia 
câte 12—14 cor. de altă parte dato

6. Literatura ascetică şi vieţile 
sfinţilor.

7. Literatura predicatorială din 
toate timpurile.

8. Mărturisirea Ortodoxă, ca în
văţătură pozitivă a Bisericii.

ad 1. Sfânta Scriptură:
Dacă socotim Sf. Scriptură ca 

Întâiul isvor al predicii, Înţelegem 
aceasta In întregul Înţeles al cuvân
tului. Vom considera aici Sf. Scrip
tură nu numai ca locul prin excelenţă 
al inspiraţiei omiletice, ca isvor de 
documentare teologică şi omiletică; 
este ea fără îndoială şl acest lucru, 
este Insă mai mult decât atât. Ea va 
trebui să influinţeze întreaga predică, 
nu numai dovezile care le aduce; e 
chemată să dea întregii cuvântări 
putere, caracter, sfinţire, popularitate, 
fiinţă practică, conţinut, frumuseţă, 
bogăţie şi succes.

Sfta Scriptură ca primul isvor 
de inspiraţie omiletică se întemeiază 
pe următoarele consideraţiuni:

1. In fiinţa şi felul ei de-a fi 
Sf. Scriptură este pentru predicator 
carte inspirată de Sf. Duh.

2. Sf. Scriptuiă este cuvântul 
Iul Dumnezeu: conţine insă nu numai 
cuvântul lui Dumnezeu.

3. Sf. Scriptură este o sumă şi 
un compendiu al întregii descoperiri, 
cu toate că nu poate fi considerată 
ca singurul isvor al credinţei.

4. Sf. Scriptură nu este un si
stem abstract de dotrină, ci o imagine 
— făcută de Dumnezeu — a religiei 
ca fapt şi istorie tn carne şi sânge, 
plină de viaţă şi nuanţe.

5. Sf. Scriptură este tipul lui 
Isus Hristos, cartea despre El, care 
constitue tema principală a predlcării 
ortodoxe.

6. Sfânta Scriptură este Isvor 
nesecat pentru îmbogăţirea şi adân
cirea ideilor noastre religioase şi 
morale.

8. Sfânta Scriptură este colecţie 
mică de portrete remarcabile.

9. Sfânta Scriptură este isvor de 
predicare simplă, vioaie, proaspătă şi 
populară.

Asupra celor afirmate tn aceste 
puncte ne vom opri şi vom stărui,
tn cele ce urmează.

Qheorghe Secas
profesor de teologie

I ria Ia Sibiu trebuia regulată şi toate 
cheltuielile şl sarcinile bisericii, Intre 
care şi susţinerea învăţătorului cu sa
lar ridicat la 600 cor. se acopereau 
tot numai din repartiţii, de care po
porul nu prea număros şi sărăcit de 
multe cauze pe care nu le mai amln- 

I tesc aici, a început a se Îngrozi, — 
finalizarea caselor s’a amânat până la 
a. 1909. Abia In acest an ni-a succes 
să ne acoperim toate datoriile şcolii 
şi să dăm şi casa parohială gata prin 
lucrarea zidarilor fraţii: Toader Şer- 
ban şi Iacob Şerban Iui Sandu din 
Crăciunel, şi după stăruinţele depuse 
de neobositul şl vrednicul de amin
tire Ion Ooga a Sivului.

După socotelile finale, zidirea 
şcolii afară de materialul de cărămidă 
şi nesocotind nici zilele de lucru cu 
carul şi ca palma, a costat 2000 co 
roane.

Zidirea caselor, necomputftnd 
cărămida şi prestaţiunile de lucru, a 
costat aproximativ 800 coroane.

Citiţi şi respândiţi ziarul
Telegraful Rotnfta
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„FRUMOASA“ întreprindere industrială de lemne s. a. din PETREŞTI

Convocare 1
Domnii ac(ionari ai s. a. «FRUMOASA» întreprin

dere industrială de lemne din Petreşti, prin aceasta se } 
convoacă la

1 IR i n  penii orfeiri
care va avea loc la sediul Societăţii în Petreşti în ziua 
de 15 Aprilie 1930 la ora 3 p. m. cu următoarea

O R D I N E  D E  ZI :
1. Deschiderea adunării generale.
2. Bilanţul pe anul 1929, raportul consiliului de admi

nistraţie şi al comitetului de cenzori, darea absolu- 
torului.

3. Distribuirea profitului net.
4. Fixarea jetoanelor.
5. Alegerea întregului consiliu de administraţie şi a co- * 

mitetului de cenzori.
6. Eventuale propuneri.

Domnii acţionari, cari vor să participe la aduna
rea generala, sunt îavitati a depune acţiile la casseria 
societăţii din Petreşti cel puţin cu 3 zile înainte de 
adunare.

Pet reş t i ,  la 10 Martie 1930.
I

CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE. î

Activa Contul B ilan ţ la 31 D ecem v rie  1929. Pasiva

Cassa în num erar______ ______________  22,620*—
Fabrica de cherestea şi instalaţiuni_.____ 886,424*—
Imobile___________________ __ _______  100,000*—
In v e n ta r__________     1*—
Marfă fasonată  _________ _________ 4,640 860*—
Lemn rotund____— _______ _______  _ 180,954*—
Lemne de f o c ______________________  26,500* —
Materiale de uzine ________,___________  28,238* —
D e b ito ri______________ _____________ 3.044,238*—

8.929,835—

Capital societar___________ __________  900 000 —
Fond dt rezervă______________ _______  69,124*—
Rezervă specială pentru creanţe dubioase 197,159 —
C auţiun i______ _____________________ 2 060*—
Creditori _L --------------------------------------  7.576,196—
Benef i c i u :

Report din anul 1928_     7,307*—
Ben. net din anul 1929 ____ 177,989*— 185,296*—

8.929,835—

Cheltuieli Contul P ro f it  ş i P ie rd e re Venite

Cheltueli generale____________________ 789,377*—
Amortizări________________ __________ 115,185*—
Abscrieri pentru fondul creanţe or dubioase 91 327*—
Bene f i c i u :

Report din anul 1928______  7,307—
Ben. net din anul 1929 ____ 177,989*— 185,296—

1.181,185-—

Report dm anul 1928 _________________  7,307*—
Beneficiu b r u t ______________________  1.173,878*—

1.181,185*—
Pet reş t i ,  la 31 Decemvrie 1929. Pentru contabilitate: Toma Preis» m. p.

D I R E C Ţ I U N E A :
Augustin Höcker m. p. preşedinte Victor Herzfeld m. p. Dr. Aurel Muntean m. p. 
Dr. Lionel Blaga m. p. Dr. Ion Oniţiu m. p. Dr. Emannil Stern m. p.

Verificat şi găsit conform cu registrele. 
C O M I T E T U L  DE S U P R A V E O H I A R E :  

Petreşti, la 14 Martie 1930.
loan Rebega m. p. preşedinte Anrel Bojitia m. p.

Dr. George Măcelar m. p. 
D *. Petru Nicolans m. p.

(30) 1-1

Leo Ban m. p.

Pictură pentru biserici
Subsemnatul pictor academic iau în 

întreprindere lucrări din branşa picturii în 
stil bizantin şi repar picturi vechi cu preţuri 
potrivite şi în condiţii artistice ireproşabile.

In atelierul meu se găsesc tablouri şi 
icoane bisericeşti artistice.

Am pictat şi reparat biserici şi posed 
certificate de apreciere din partea Onoratei 
comisii a monumentelor istorice.

Primesc lucrări în orce timp şi la ce
rere mă deplasez în locurile unde e trebu
inţă de pictură şi de reparaţii interioare de 
biserici. Pictor:

ILIE CHIDU
(29) 1—3 profesor de desemn

Sibiu, Piaţa R egala  Ferdinand Nr. 2

Nr. 03/1930.

Concurs repeţit
Pentru Întregirea parohiei va

cante de clasa IlI-a Boz, protopopiatul 
Mercurei, se publică concurs nou, cu i 
termin de 30 zile dela întâia apariţie 
tn Telegraful Român.

Venitele tmpreunate cu acest 
post sânt:

1. întregirea dela stat conform 
fasiunei din coala B.

2. Venitele stolare uzitate tn tract.
3. Dela 60 familii câte (1) fer

delă cucuruz şi o zi de lucru.
Cererile de concurs, provăzute 

cu documentele necesare, se vor Îna
inta tn terminul indicat oficiului pro- 
topopesc din Mercurea, Judeţul Sibiu; 
iar candidaţii se vor prezenta tn vreo 
Duminecă sau sărbătoare tn parohie 
pentru a face cunoştinţă cu credincioşii.
Oficiul protopopesc ortodox român 
In Înţelegere cu consiliul parohial.

Mercurea, la 15 Februar 1930.
Avr. S. Pecurarlu

protopop.

Anunţuri fi publicaţii ee pri
mesc cn preţnrl cumpătate,
: la administraţia ziarului :

Telegraful Român

O R D IN E A  B A IL O R
Baie In bazenul d a  înot şi lacţii de  înot

Bale d e  fa m ilie :
Luni: închis
Maiţi: dein 1 ‘/2—71/, ore seara pr. ur.
Mercuri: dela 1 ’/*—7'/a ore seara
Joi: dela l '/ a—7 , ore seara
Vineri: dela 10—12 ore a. m. şi

dela 17 ,-7 '/a ore seara 
Sâmbătă: dela 10—12 ore a. m. şi

dela l ‘/s—7'/2 ore seara 
Duminecă: dela 10—12 ore a. m.
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Pentru bărbaţi: Pentru fem ei:
Luni: închis Luni: închis 1
Marţi: dela 8—10 ore a. m. pr. urcate Ş Marţi: dela 10—12 ore a. m. pr. urcate =
Mercuri: dela 8—10 ore a. m. Mercuri: dela 10—12 ore a. in. §
Joi: dela 8—10 ore a. m. Joi: dela 10—12 ore a. m.
Vineri: dela 8—10 ore a. m. Vineri: inchis 1
Sâmbătă : dela 8—10 ore a. m. = Sâmbătă: închis 1
Duminecă: dela 7—9 ore a. m. Duminecă : dela 9—10 ore a. m. §

Pentru bărbaţi:
Băi de abur pi de aier cald

închis
dela IV,—7'/, ore seara preţuri urcate 
dela l 1/ ,—7*/, ore seara 
închis 
închis
dela 8—12 ore a. m , dela 1'/,—5 p. m 

ore seara preţuri reduse 
Duminecă: dela 7—12 ore a. m. preţuri urcate

Luni: 
Marţi: 
Mercuri: 
Joi: 
Vineri: 
Sâmbătă:

Băi de cură
Luni: închis
Marţi: dela 8—10 ore a. m. şi dela
Mercuri: dela 8-10 ore a. m. şi dela
Joi: dela 8—10 ore a. m. şi dela
Vineri: dela 8-10 ore a. m. şi dela
Sâmbătă: dela 8—10 ore a. m. şi dela
Duminecă: dela 7—10 ore a. m.

3
B

1 Luni: ;nchis
1 Marţi: închis
= Mercuri: închis
1 Joi: dfla 1 */
= Vineri: dela 1 •/,

dela 5 —71/, 1 ."âmbătă: inchis
I Duminecă: închis

i
1 Luni: închis

p. m. ş Marţi: dela 10
seara s Mercuri: dela 10
p. m. 1 Joi: dela 10
seara Ş Vineri: dela 10-
p. m. s Sâmbătă: dela 10-

= Duminecă: dela 10-
IIIIMII'IIMIIIMIIIIMMIMMIIIIIIIIIINIMMIIMIIIIIIIMIIIIIMI

Pentru fe m e i:

Băi de cură

— — - ~ ... ...» Y* uv,« • /2 WM. seni«
12 ore a. m. şi dela 1 '/*—4 ore p. m.

12 ore a. m.
a ■ r  •
-7V, ore seara

Luni: 
Marii: 
Mercuri: 
Joi:

închis BAI d e  p u t i n ă
dela 8—12 ore a m. şi dela VI,—7'/, ore seara Vineri: dela 8—12 ore a. m. şi dela 1 '/'—7'/, ore seara
dela 8-12 ore a. m. şi dela 1 */* —7‘/, ore seara Sâmbătă: dela 8-12 ore a. m. şi dela 1'/,—7*/a ore seara
dela 8-12 ore a m. şi dela l 1/ ,—7*<, ore seara Duminecă: dela 7-12 ore a. m.

In zilele de sărbătoare are  valoare ordinea de Duminecă.
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Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se poate procura cartea:
Înalt Prea Sfinţia Sa Patriarhul României

DR. MIRON CRISTEH
înalt Regent

OMUL şi FAPTELE
Contribuţiunl la studiul Istoriei blsericel 

române ortodoxe contimporane
de

ION RUSU ABRUDEANU
Volumul 1

Preţul Lei 500*—, plus spese poştale 
Lei 20—. Suma se poate trimite prin 

mandat postai.
I fuii iii iii iii iiinii im ii ii i im num uinii itm ii iiui ii i ii i ii iui im ii i im

A apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană din Sibiu

Viaţa lui Isus
de

Giovanni Papin!
în româneşte de

ALEXANDRU MARCU
Preţul Lei 180—, plus porto poştal Lei 15—

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu se pot procura

Icoane sfinte
pe hârtie, de toate mărimile şi de o 

execuţie foarte frumoasă.

Călăuza agricolă
de prof. O. Comşa, hotărât cea mai 
de seama, practica, Indemânatecă şi 
populară intre cărţile noastre agricole 
tipărite dincoaci de Carpaţi, merită 
răspândire In cercuri cât mai largi.

Preţul unui exemplar tomul l 
Economia câmpului e 90 lei, tomul II 
Pomâritul şi Vieritul 50 iei ţi tomul 
IU Legumâritul şi Florâritul 60 lei. 
Tus trele tomurile, broşate separat sau 
Împreună, se vinde cu 200 lei şi taxa  ̂
poştală cu recomandaţie 20 lei.

Comenzile adresate autorului 
prof. D. COMŞA în Sibiu sau Libră
riei Arhidiecezane se execută prompt,

. având a trimite preţul de mai nainte 
sau cu ramburs. '

Redactor reipomabil: Dr. Oeorg» Proca, Editura ş> tipaiui Tipografiei arh>dieccz«n<».


